

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: halasi györgy

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!  
 /mti/ mz hgy  
 17.58 260284 0830



--

M

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1984 február 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

városkörzeti tanácskozások - a lakóhelyi közélet fellendítéséért

1984. február 27. - már javában tartanak a fővárosban a városkörzeti tanácskozások és a tanácstagi beszámoló előkészületei. a hazafias népfront budapesti bizottságán a márciusban kezdődő fórumok kapcsán az mti munkatársának elmondották, hogy az állampolgárok már eddig is tevékenyen részt vettek a lakóhelyi közélet fellendítésében. a számukra rendezett eszmecseréken minden alkalommal érdeklődők sokasága gyült össze, hogy közvetlenül értesüljön a környezetét leginkább érintő feladatok teljesítéséről, az elért eredményekről, gondokról. e kedvező tapasztalatokra építve határozták el, hogy - a falugyűlések mintájára - a kerületekben városrészenként is összehívják a lakosságot, újabb fórumot teremtve a legfontosabb tudnivalók áramoltatására.

a városkörzeti tanácskozásokra hatvanhét országgyűlési választókerületben kerül sor, s mindenütt - igazodva a helyi sajátosságokhoz - a kerületfejlesztési elképzeléseket, a környezetvédelmi és közellátási feladatokat vitatják meg. a hatékonyabb munka érdekében az egyes területek felelős szakembereit hívják meg, akik első kézből hallhatják, tapasztalhatják azt is, hogy intézkedéseiknek milyen fogadtatása lehet. mód nyílik a településfejlesztő akciók ismertetésére, s arra, hogy közösen jelöljék ki a legsürgősebben megoldandó teendőket. e megbeszélésekre a kerületi nagyüzemek, politikai, állami és társadalmi szervek képviselőit is meghívják, hiszen bizonyos esetekben csak az együttgondolkodás, az összefogás hozhat kellő eredményt.

a tanácstörvény értelmében a tanácstagok kötelesek évente egyszer számot adni elmúlt évi tevékenységükről. fontos, hogy a tanácstag átfogó képet adjon a városrész általános fejlődéséről, de ennél jóval hasznosabb, ha főként a helyi körülményekben bekövetkezett változásokról számol be. a tanácstagok természetesen nem rendelkezhetnek kellő jártassággal minden területen, de jó előkészítéssel elérhető, hogy a helyszínen jelen legyenek az illetékesek. az ő tisztük az is, hogy megválaszolják, mi lett a sorsa a korábban felvetett észrevételeknek; s ha nem valósultak meg, akkor fejtsék ki, milyen okok miatt nem kerülhetett sor a kezdeményezett intézkedésre.

a városkörzeti tanácskozások, tanácstagi beszámolók eredményes megrendezése hozzájárulhat a közelgő 1985-os általános választások sikerének előmozdításához is - hangoztatták a hazafias népfront budapesti bizottságán. /mti/

i/-gi/gg/km/mz jf

00.10 270284 2485

..-

sb0002 4 160 mtib1002

növekvő tanulólétszám - új gimnáziumi tantermek a fővárosban

1984. február 27. - ami néhány éve az általános iskolák gondja volt, az mára a középfoku tanintézményeké: a megnövekedett tanulólétszám elhelyezése, iskoláztatása, megoldandó feladata lett valamennyi fővárosi kerületnek. mivel új gimnázium építésére egyelőre nincs lehetőség, a tantermek számát más oktatási intézményekben, illetve átszervezésekkel növelik. erre lehetőséget nyújt az, hogy a bölcsődékben, az óvodákban és az alsófoku oktatási intézményekben jelentős létszámcsökkenés várható. több fővárosi kerületben az oktatáspolitikai tervben meghatározottak szerint már kidolgozták a fejlesztési elképzeléseket.

a xi. kerületben a középiskolás korosztály növekedése miatt már az 1983/84-es tanévben újabb gimnáziumi első osztályokat indítottak. a józsef attila gimnáziumban jelenleg 29, a kaffka margit gimnáziumban 30 osztály tanul. ezekben az intézményekben újabb tantermek nem alakíthatók ki. miután az 1984/85-ös tanévtől további négy tanulócsoportot kell elhelyezni, ezért a tanácsiak a leiningen ut 27-35. szám alatti általános iskola átszervezését tervezik. az intézményben négy első osztály beiskolázásával szeptembertől önálló új gimnáziumot létesítenek. az átszervezés során az általános iskolát szervezetileg a bikszádi ut 11-15. szám alatti iskolához

csatolják, úgy, hogy a leiningen uti általános iskolába járó gyermekek környezete nem változik, a tanulócsoportok együtt maradnak. az általános iskola „kimenő rendszerben”, szűnik meg, vagyis nem indítanak első osztályt, hagyják „kifutni”, a jelenlegi korosztályokat.

a x. kerületben a sibirik miklós ut 66-68. szám alatti általános iskolában - az i. lászló gimnázium kihelyezett tagozataként - három gimnáziumi első osztály kezd meg tanulmányait az idén. a négy épületrészből álló alsófoku oktatási intézmény egyik épületében a tervek szerint az 1986/87-es tanévben már tizenkét tantermet és két szaktantermet vehetnek birtokukba a gimnazisták.

az i. kerületben az elképzelések szerint a petőfi és a toldi gimnáziumban egy-egy újabb tantermet alakítanak ki ósztól. a városrész harmadik középiskolájában, a szilágyi erzsébet gimnáziumban nincs mód az épület bővítésére, s belső átalakításokra sem. itt egyedüli megoldásnak az épületben működő óvoda áthelyezését tartják a tanácsiak. ez az intézmény - bár természetesen nem tartozik a gimnáziumhoz - annak jelenleg több tanteremnyi részét foglalja el. mivel az óvodáskorúak létszáma csökken, úgy tervezik, hogy az 1985/86-os tanévtől, az átalakítások után 2-3 tanteremmel bővíthet az intézmény. /mti/

ri/mi/sa er ag jf

00.11 270284 2635

..-

sb0003 4 150 mtib1003

a kötvénykibocsátás tapasztalatai - áfb-értékelés /1. rész/

1983. február 27. - a kibocsátott kötvények értéke már meghaladja az 1,2 milliárd forintot. jelentős részük elsősorban a vállalatok közötti tőke-átcsoportosítást teszi lehetővé, de egyre gyakoribbak az olyan kötvényjegyzések is, amelyekkel a lakosság az infrastruktúra fejlesztését segíti elő. így legutóbb az érdi iparcikk áruház építésére bocsátottak ki értékpapírokat - erről tájékoztatta járai zsigmond, az állami fejlesztési bank országyvezetője pichler ferencet, az mti munkatársát.

az állami fejlesztési bank nagy részt vállalt a kötvények kibocsátásának megszervezéséből. a bank közreműködésével jegyzett értékpapírok összege meghaladja a 800 millió forintot. ilyen akciók szervezésére az áfb-n kívül vállalkozott már a magyar nemzeti bank, a központi váltó- és hitelbank rt., a magyar külkereskedelmi bank

rt., az országos takarékpénztár, az építőipari innovációs bank és több takarékszövetkezet is. a vállalatok kötvénykibocsátásaik bonyolításával bármelyik bankot vagy pénzügyintézetet megbízhatják, aszerint, hogy számukra melyik partnerrel ígérkezik a legkedvezőbbnek az együttműködés.

a kötvénykibocsátás eddigi tapasztalatai biztatóak. az áfb és az országos kőolaj- és gázipari tröszt gázkötvényei, illetve a magyar posta telefonkötvényei nagyrészt gazdára találtak. gyorsan elfogytak azok a lakosság által megvásárolható értékpapírok is, amelyeket az áfb a pest megyei iparcikk kereskedelmi vállalat megbízásából a napokban hozott forgalomba 15 millió forint értékben. a befolyt pénzt a vállalat saját forrásainak kiegészítésére, az érdeke iparcikk áruház építéséhez használja fel. így az építkezést a tervezettnél egy évvel előbb befejezhetik, s már az idén elkészül az új áruház. mivel a kötvény - melyet 11 százalékos kamattal 7 éves lejáratra bocsátottak ki - kereslete lényegesen nagyobb volt a vártnál, további, a lakosság által megvásárolható hasonló értékpapírok forgalomba hozását tervezi a pénzügyintézet. a lakossági számára a kedvező kamat- és lejárat feltételek mellett azért is vonzó a kötvény, mert azok visszavásárlását, az esedékes kamatok kifizetését az állam szavatolja.

a kötvények - ha egyelőre korlátozott mértékben is - de mindinkább elősegítik a vállalatok közötti tőke-átcsoportosítást is. e téren azonban a kibocsátási kedv még lényegesen nagyobb, mint az értékpapírok iránti vásárlási igény. ez többek között azzal magyarázható, hogy a vállalatok saját befektetéseik jövedelmezőségét általában magasabbnak ítélik a kötvények 11, vagy azt meghaladó százalékos kamatánál. /folyt. köv./ pf/gg er

00.11 270284 2618

--

sb0004 4 150 mtib1004

a kötvénykibocsátás tapasztalatai - áfb-értékelés /2. rész/

mivel azonban az ipar átlagos jövedelmezősége jelenleg csupán kilenc százalék körüli, így feltételezhető, hogy a vállalati számítások egy része túlzott derűlátáson alapul.

számos gazdálkodó egység - ha rendelkezik is szabad forrással - azért nem vásárol kötvényt, mert nem akarja hosszabb időre lekötni pénzét. az értékpapírok lejáratát ugyanis többnyire 5-7 év. az áfb szakemberei ezért nemcsak a kibocsátással foglalkoznak, hanem a kötvények visszavásárlásával, újraértékesítésével is. tervezik: más

pénzügyintézetek által forgalomba hozott értékpapírokat is értékesítenek. ezzel a kötvénypiac kialakulását igyekeznek elősegíteni, s egyben növelni a vállalatok bizalmát azzal, hogy befektetett pénzükhöz - ha arra időközben szükségük lenne - a kötvények értékesítésével még a lejárat előtt, bármikor hozzájárulhatnak. mindez végső soron jelentős mértékben hozzájárulhatna ahhoz, hogy a vállalati eszközök az eddiginél gyorsabban áramoljanak oda, ahol felhasználásuk és népgazdasági szintű hasznosításuk a leghatékonyabb lehet. /mti/

pf/gg er jf  
00.12 270284 1123

--

sb0005 4 150 mtib1005

ellenszolgáltatás az ideiglenesen átengedett dolgozókért

1984. február 27. - a munka törvénykönyve lehetőséget ad arra, hogy ha egy vállalatnál, szövetkezetnél, intézménynél valamilyen okból - például anyagihiány, vagy a termelés szezonális ingadozása miatt - nem tudnak munkát adni az ott dolgozók egy részének, akkor az érintetteket átmenetileg átengedhetik más vállalatoknak. az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke most rendelkezett arról, hogy a munkaerőt átengedő vállalatok milyen anyagi ellenszolgáltatást kaphatnak. eszerint a dolgozóknak ideiglenesen munkát adó szervezetektől kérhetik az átirányított munkaerővel kapcsolatos, továbbra is felmerülő szociális és igazgatási költségeik megtérítését. ezzel biztosítják például annak az anyagi fedezetét, hogy az érintett dolgozók továbbra is saját vállalatuk üdülőjében pihenhessenek, gyermekeik változatlanul igénybe vehessék a vállalati bölcsődét, óvodát. a munkáltatók az ilyen költségek átalánydíjas térítésében állapodnak meg egymással, ennek összege azonban nem haladhatja meg az átirányított dolgozóknak kifizetett bér 15 százalékát. /mti/

be/er sl jf  
00.12 270284 1133

--

sb0006 4 160 mtib1006

## a társulás filmstudio tervei

1984. február 27. - második alkalommal vett részt a magyar játékfilmszemlén az 1981-ben alapított társulás filmstudio, s bemutatott filmjei jelentős szakmai és közönségsiker arattak. a jó lázadása, az átváltozás, valamint a reformgondolatok című alkotások a kritikai fogadtatások szerint ismételtlen igazolták a legfiatalabb filmkészítő műhelyben önkéntesen társult rendezők elképzeléseinek helyességét.

a studio az idén a nehezebb gazdasági körülmények között is több jelentősnek ígérkező produkcióval lép a közönség elé. elkészül az innovációs sorozat második része, szalay györgyi rendezésében. ez a film műfajilag a dokumentum-esszé kategóriába tartozik, a reform-gondolatok születésének és olykor meghiusulásának társadalmi mechanizmusát térképezi fel. izgalmas vállalkozásnak ígérkezik gulyás jános és gulyás gyula produkciója, az én is jártam isonzónál című dokumentum-film, amelyben megszólalnak az első világháború ma még élő tanúi. az egykori katonák emlékeiből próbálják meg összeállítani a tankönyvekből, az irodalomból ismert történelmi események hátterét.

műfajilag más kategóriába tartozik az őszi almanach című film, amely lírai hangvételű kamara-dráma, és a pénzről, az emberi érzelmekről, valamint a szenvedélyekről szól. az író-rendező tarr béla, a főszereplők: bodnár erika, temessy hédi, hetényi páál, derzsi jános és székely b. miklós. ugyancsak a játékfilmek kategóriájába sorolható a higgycetek nekem című film, amely mihályfy lászló rendezésében készül. ebben az alkotásban többek között szerepet vállalt páger antal, reviczky gábor, meszléry judit és fekete andrás is. különleges produkciónak ígérkezik jeles andrás alkotása, az álombrigád. a szubjektív rendezői látomás mindennapjainkról szól. a történet alapszituációját a shakespeare-i szentivánéji álom adja.  
/mti/

i/di/gg/km/mz jf

00.13 270284 1871

--

sb0007 4 150 mtib1007

## startolnak a mezőgazdasági repülő

1984. február 27. - az utóbbi hetekben lehullott csapadék igen jól jött a mezőgazdaságnak, ám ugyanakkor a tavaszt megelőző műtrágyázást sok helyen hátráltatja, hogy a felázott, hóborította talajra nem tudnak rámenni a gépek. február végefelé különösen nagy a keletje a mém repülőgépes szolgálat helikoptereinek, repülőgépeinek. az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek rendelései nyomán a géppark 70 százaléka már naponta a munkába áll, eddig az idén megközelítően százezer hektár őszi kalászos kapott fejtrágyázást.

a legeredményesebben a helikopterek dolgozhatnak most, a felázott, hólepte repülőtereknek ugyanis nem mindegyike alkalmas a merevszárnyú gépek startolásához. a nitrogén-műtrágya többségét helikopterrel szórják ki. a sokfelé a táblákat borító hó nem akadály a vegyszer földbe jutásának, a hólével lassan szivárog a műtrágya a talajba. különösen somogy, veszprém és zala megyében járnak elől a légi trágyázással. még egy-másfél hónapig eltart a munka; további mintegy fél millió hektár műtrágyázása vár a pilótákra.

a mezőgazdasági repülő következő feladata március végétől a gabona vegyszeres gyomirtása lesz. /mti/

kg/pá/mz jf

00.14 270284 1214

--

sb0008 4 150 mtib1008

## importtal egészítik ki a hazai vetőburgonya-készletet

1984. február 27. - tavaly a vártnál rosszabb volt a burgonyatermés, az aszály visszavetette a hozamokat, és a leszerződött vetőgumóból is a szokásosnál kevesebb maradt a tavaszi idényre. a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat a hiány pótlására külföldről szerez be szaporítóanyagot. ausztriából a linzi rózsza-fajtákból 500 tonnát hoznak be. a szintén külföldi eredetű, de hazánkban már honos bintjéből a hazai szaporító gazdaságoktól vesznek át hozzávetőleg háromszáz tonnát. további tételeket csehszlovák importból szereznek be.

a kistermelők igényeit szintén maradéktalanul teljesítik. a budapesti és a pest környéki kistermelőknek például tavasszal 150 tonna desirét és hozzávetőleg 20 tonna gráciát értékesítenek. az országban másutt is nagyobb szállitmányokat küldenek a vetőmagboltokba, kirendeltségekre. több év tapasztalata alapján a végülis az importtal kiegészített vetőgumó-készlet elegendő lesz az előirányzott terméshez, - a hozamok azonban természetesen az időjárásán is múlnak. /mti/

jf/kö/mz jf

00.14 270284 1094

--

sb0009 4 150 mtib1009

pécsi állami gazdaság: kísérlet növényi biomasszával

1984. február 27. - a pécsi állami gazdaság szakemberei a növényi melléktermékek hasznosításának olyan rendszerét dolgozták ki, amellyel teljessé válik a szerves anyagok biológiai körforgása. a gabonaföldek másodlagos termékéből - a kukoricából és a szalmából - komposztot készítenek a gombaüzemek számára, majd a letermelt és micéliummal feldusult biomasszát takarmányként, illetve trágyaként viszik tovább a termelés folyamatában. az idén már 1000-1500 tonna növényi anyag komplex hasznosítására kerül sor a mecsekalján.

a gazdaság már 5.000 négyzetméteren állít elő gombát a pécsi belváros alatt húzódó pincelabirintusban. az ágazat költségeit növelte, hogy a gomba előállításához szükséges komposztot kétszáz kilométer távolságból kellett a mecsekaljára szállítani. a gazdaság ezért komposztkeverőt épített a pécs közelében levő üszögpusztán. az évi 3000 tonna termék nagyobb részét maguk használják fel, kisebb részét a háztáji gombatermelők vásárolják meg. a komposzt alapanyaga: az a kukoricaszár és szalma, amit korábban többnyire elégettek vagy beszántottak a talajba.

a termelés során a micélium /a gomba fonálszerű tápláló része/ sűrűn átszövi a komposztot és ezáltal fehérjében gazdag biomassza keletkezik. a nagyüzem egyik hizómarhatelepen kísérlet kezdődött: a szervesanyagot tömegtakarmányként adják az állatoknak. a szakemberek azt vizsgálják, hogy milyen adagban, illetve arányban segíti elő leginkább az állatok súlygyarapodását. a másik felhasználási terület: a városi kiskertek és a háztáji földek tápanyagutánpótlása.

nem lévén elegendő istállótrágya, ezzel pótolják az elhasznált talajert. a gazdaság laboratóriumi vizsgálatai ugyanis azt mutatják, hogy beltartalmi értéke megfelel az állati eredetű szervesanyagoknak. /mti/

igó/bné/az/mz jf

00.15 270284 1848

--

sb0010 4 150 mtib1010

cukorrépa vetőmag nagycentenről

1984. február 27. - a cukorrépa termőterületének harmadára elég vetőmagról gondoskodik az idén a petőházi cukorgyár; az egész dunántúlt ellátják vetőmaggal és küldenek még az alföldi répatermelő gazdaságokba is. a nagycenten lévő magüzemben ezekben a télvégi napokban csomagolják 10 kilós nylon zacskókba a vetőmagot.

a 300 tonna vetőmag 95 százalékát draszté formában hozzák forgalomba, minden egyes magot hajszálvékony bentonit burkolóanyaggal vonnak be. a draszté magot könnyebben lehet vetni és csírázó képessége is jobb.

a nagycenten csomagolt vetőmagnak 35 százaléka hazai, nagyobb része pedig hazai szaporítású legjobb nyugat-európai fajta, s csak kis mennyiségben szereznek be vetőmagot az nszk-ból.

a petőházi cukorgyár körzetében az idén 11 ezer hektáron termesztenek cukorrépat. ezekbe a gazdaságokba már befejezték a vetőmag kiszállítását. /mti/

cser/sza/az/mz jf

00.15 270284 0945

--

sb0011 4 160 mtib1011

## a szegedi akadémiai bizottság pályázatai

1984. február 27. - a szegedi akadémiai bizottság nyolc szakbizottsága az idén több mint hetven témakörben hirdetett pályázatot. ezek közül a népesedési problémák orvosi, biológiai, szociológiai és pszichológiai vonatkozásait elemző tanulmányokat 1985. szeptember elsejéig kell benyújtani. a további pályamunkák benyújtásának határideje 1984. szeptember elseje. ezek elsősorban dél-alföldi vonatkozású témák, amelyek bács, békés és csongrád megye kutatóinak érdeklődését kelthetik fel. kiterjednek környezettudományi, területfejlesztési, irodalomtörténeti, orvosi, mezőgazdasági, történettudományi és más kérdésekre. ajánlják a kutatóknak például a békés megyei mezőgazdaság szerkezetében bekövetkezett változások témáját, az ingázó dolgozók családi viszonyaira vonatkozó tapasztalatok összeségét, s a biológiailag aktív vegyületek hasznosításával kapcsolatos témakörök elemzését. feldolgozhatják a pályázók a számítógépek orvostudományban való alkalmazásának tapasztalatait is.

a tanulmányokat a bíráló bizottság döntése alapján 5.000 forintos első-, 3.000 forintos második, 2.000 forint harmadik díjjal jutalmazza. kiemelkedő tanulmányok esetében az első díj összege elérheti a 10.000 forintot.

a pályázatok iránt érdeklődők részletes felvilágosítást kaphatnak a szegedi akadémiai bizottság szeged, somogyi utcai 7. szám alatti székházában. /mti/

dén/f/az/mz jf

00.16 270284 1436

--

sb0012 4 150 mtib1012

## uj konverter acélgyártási eljárás a dunai vasműben

1984. február 27. - a dunai vasműben új technológiával eddig több mint háromszáz adag - kétszáz ezer tonna - acélt gyártottak a konverterüzemben, és ötezer tonna nyersvasat tudtak hulladékvassal helyettesíteni. a vasmű szakembereit régóta foglalkoztatta, hogyan lehetne kevesebb nyersvas és több hulladékvass felhasználásával konverteres acélt előállítani; a probléma ugyanis az, hogy a vasműben kevesebb nyersvasat gyártanak, mint amennyit a konverteres acélmű kapacitásának teljes kihasználása megkívánna. több vashulladékot viszont azért nem adagolhattak, mert ennél az acélgyártásnál a folyékony nyersvas hője, valamint a vasban lévő karbon és más anyagok oxigénnel történő kiégetése adja a csapolási hőt.

a szakemberek megoldották a kérdést, az ugynevezett „koksos eljárás”, bevezetésével. ennek lényege, hogy a hulladékvass növelése következtében kiesett hőmennyiséget koks adagolásával pótolják. az első tapasztalatok azt mutatják, hogy az új eljárással a korábbinál jobb minőségű acélt lehet előállítani, ez a módszer kevésbé veszi igénybe a tűzálló falazatot, s ugyanannyi nyersvasból - a hulladék növelésével - 2,5 százalékkal több konverteracél gyártható. /mti/

sas/fné/az/mz jf

00.17 270284 1264

--

sb0013 4 150 mtib1013

## ruhaexport jánosaknáról

1984. február 27. - a páva ruhagyár hatvanas években létrehozott jánosaknai gyára termékeinek csaknem felét külföldre szállítja az idén. a szovjetunióba összesen tízmillió forint értékű női ruhát és bluzt exportálnak. néha hetente kétszer-háromszor is megfordulnak a kamionok jánosakna és münchen, illetve nyugat-berlin között. nemrég svájc-ból és az usa-ból érkezett megrendelés, a tengerentúlról szokatlanul nagy sorozatra: tízezer bluzra. az új megrendelésekkel a nógrád megyei gyár idei tőkés exportja tízenöt százalékkal lesz több a tavalyinál és megközelíti a negyvenmillió forintot. /mti/

csiz/mfné/az/mz jf

00.17 270284 0657

--

sb0014 4 150 mtib1014

salgótarján: teljes a beszterce negyed

1984. február 27. - tizemeletes, hatvanöt lakásos ház átadása kezdődött meg a salgótarjáni beszterce lakónegyedben. nevezetessége, hogy ez a iv. ötéves terv időszakában itt megkezdett építkezés utolsó lakóépülete. átadásával összesen ezerkétszáz lakás készült el. a lakónegyednek tizenhat tantermes általános iskolája, száz személyes óvodája, ételműszer és iparcikk üzlete is van. még az idén befejezik a szolgáltató ház kivitelezését; ebben abc áruház, presszó, gyógyszertár, kétmunkahelyes orvosi rendelő, patyolat és háztartásigép-javító kap helyet.

a lakónegyed építésére, kialakítására mintegy nyolcszázmillió forintot költöttek. /mti/

csiz/mfné/az/mz jf

00.18 270284 0723

--

sb0015 4 130 mtib1015

regionális vízmű a zala völgyében

1984. február 27. - az észak-zalai víz, csatornamű és fürdő vállalat hálózatépítői zalacsányban megkezdtek az ivóvízhálózat kiépítését. a település lakosságát ellátó vízvezeték-hálózat a nyár végére készül el. a zalacsányi vízvezetékét később majd összekötik a zala folyó völgyében levő tíz település vízvezetékrendszerével - zalaszengrőtől sármellékig - és az azt tápláló kutakkal. a fejlesztés részeként zalaszentgróton mintegy harminc millió forintot költséggel vastalanító berendezést építenek. /mti/

tóa/kné/az/mz jf

00.18 270284 0575

--

sb0016 4 150 mtib1016

bővítik a balatonfüredi kempinget

1984. február 27. - tovább korszerűsítik és bővítik a balatonfüredi kempinget, amely a fejlesztés eredményeként európa legmodernebb sáttortáborai közé tartozik majd.

új vizesblokkok felszerelésével lehetővé válik, hogy az eddig nem hasznosított területen, a korábbinál jóval több, egyidejűleg 3200 vendéget fogadjanak. újabb 300 elektromos csatlakozó felszerelésével megkétszerezték a lakókocsi fogadására alkalmas terület nagyságát. bérelhető lesz a kempingben több tucat 100-120 négyzetméteres lakókocsi-parcella is, ezeket élő sövényrel, szinte kertszerűen különítik el a zsufolt táborrészekről. hamarosan helyükre kerülnek a napelemekkel működő zuhanyzó, amelyek pénzürmés automatákkal működnek.

a husz hektáros kempingben az idén tizenkét kilométerre nő az aszfaltos utak hossza. a kemping vizszéli részén újabb partvédőmű épült. itt lesz a nyáron az ország első elektromos vontatásra tervezett vizisi pályája. a 23 millió forintos beruházáshoz az nszk-beli rixen céggel közösen kezdett hozzá még az ősszel a balatontourist nord. új vitorlaskikötő is épül, világítással látják el a tavaly épült műanyag teniszpályákat. a minogolf kedvelői az idén már tizennyolc pályát vehetnek igénybe. a tábor tereprendezésére és parkosítására kétfélmillió forintot költenek. /mti/

szé/nné/az/mz jf

00.19 270284 1350

--

sb0017 4 160 mtib1017

tanyai muzeumok a jászságbán

1984. február 27. - megőrzik az utókornak a tanyai, külkerületi gazdálkodás hajdanai, ma már agrártörténeti értékű emlékeit. a jászságbán jászapátiban a velemi endre tsz nyugdíjasai, régi tapasztalt gazdaemberek rendeztek be egy tanyai portát. a peremkerületi ódon házat felújították, s ugyanugy rendezték be, ahogyan száz évvel ezelőtt is kinézhetett, benne buboskemence, s népi butorzat. megmaradtak a gazdasági műemléképületek, a sertésól, az istálló, a kutyaház. a szín alatt helyezték el az eredeti jászsági szekerek néhány példányát és a földművelő eszközöket. a porta udvarán áll az ágasfa, amelyre a cserép-köcsögöket akasztották.

jászkeséren a nagymultu csete balázs honismereti szakkör tagjai a jászági állattartás sok-sok eredeti eszközét gyűjtötték össze, a karikásostortól a fejősajtáig. a tárgyakat fölüjtitott régi épületben tették közszemlére. jászszentandrason a volt iskolaépületben tanyai muzeumokat rendeztek be. /mti/

end/kné/az/mz jf

00.20 270284 1010

--

sb0018 4 150 mtib1018

dőlnek a fa-matuzsálemek

1984. február 27. - naponta mintegy másfél ezer köbméter fát termelnek ki a borsodi erdő- és falfeldolgozó gazdaság bükki és zempléni erdőségeiben. most azokon a helyeken dolgoznak a gépesített fakitermelő brigádok, amelyeket ősszel és tavasszal, a süppedékes, fellazult talajon a szállítógépekkel nem tudnak megközelíteni. a „balta nem járta”, erdőségekben, így a bükk-hegységben lévő lusta-völgyben csaknem másfél évszázados bükkösöket döntenek. vágják a fa-matuzsálemeket a zempléni tájon is, hollóháza vidékén és a hrabói-völgyben. révleányvár környékén a múlt században telepített kőris és tölgyerdőket termelnek ki; helyükbe a tavasszal telepítenek csemetét. /mti/

kör/tné/az/mz jf

00.20 270284 0732

--

sb0019 4 150 mtib1020

a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése /1./

1984. február 27. - a magyar szakácsok és cukrászok szövetsége hétfőn tartotta közgyűlését budapesten a hilton szállodában.

Lontai egon elnöki beszámolójában elmondotta: a vendéglátás az elmúlt évben teljesítette gazdasági tervét, s ehhez nem kis mértékben hozzájárult a szövetség 1500 tagjának munkája. sokat tettek egyebek közt azért, hogy csökkentsék a szakmai irodalom több éves, sőt évtizedes lemaradását. közreműködtek több kiadvány készítésében, amelyek szakmai utmutatást adnak például a fagyaltok, a kimélőételek készítéséhez, az általános és a cukorbeteg diéta kialakításához. külön kiadvány jelent meg arról is, miként lehet a hazai italkínálatot színesíteni a vendéglátóhelyeken, valamint, hogy hogyan lehet javítani az ételkészítést és a tálalás módszereit a munkahelyi étkeztetésben. a szövetség aktív közreműködésével jelentek meg ismét a régi szakácskönyvek, valamint a korszerű igényeket is szem előtt tartó szakkönyvek az elmúlt esztendőben.

figyelembe véve a lakosság jövedelmének alakulását, a vendéglátás az idén is csak szerény, 2.5-3 százalékos növekedésre számít, ami változatlan áron 4-5 százalékkal alacsonyabb forgalmat jelent a tavalyinál. éppen ezért - mondotta beszámolójában a szövetség elnöke - az eddigieknél is gondosabb kínálatra és ármegállapításra van szükség, hogy a szerényebb igényű és a tehetősebb vendégek, az egészségesek és a diétára utaltak, a belföldiek és a külföldiek egyaránt megtalálják a számukra legmegfelelőbb szolgáltatást. a szövetség segítséget nyújt az étlapok összeállításában, hogy az egyszerűbb, de összetételükben és technológiájukban nem leegyszerűsített ételek és a hozzájuk gasztronómiailag illő, főként kimért italok kellő helyet kapjanak a kínálatban. főként a szerződéses vendéglőknél - amelyekből ma már több mint 6 ezer van az országban - kapnak nagyobb hangsúlyt részint az olcsóbb, részint pedig a gasztronómiai hagyományokat felelevenítő magyaros ételek.

a magyar tudományos akadémia elnöksége tavaly ajánlásokat fogalmazott meg táplálkozásunk korszerűsítésére, javítására. a feladatok végrehajtására terv készült, amely tartalmazza a tudományos megfigyeléseken alapuló szükségletek meghatározását, az élelmiszerek tápanyag- és energiatartalmának felülvizsgálatát, valamint orvosbiológiai megítélését. /folyt. köv./ mg/mi/pá

10.04 270284 2391

As

--

sb0020 4 150 mtib1021

a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése /2./ a terv foglalkozik a kórházi és a vendéglátói egységes diétásrendszer kialakításával is, valamint azzal, miként építhetők be a korszerű táplálkozástudományi és diétikai ismeretek a szakoktatásba. az akadémiai ajánlások alapján a szövetség feladata, hogy segítse elő a magyar konyha modernizálását, valamint a központilag kiadott recepturák felülvizsgálatát.

a közgyűlés megerősítette tisztségében a szövetség vezetőségét; elnökké az elkövetkezendő öt évre ismét lontai egont választotta.  
/mti/

mg/mi/pá/bam hgy  
10.06 270284 0606

--

sb0021 4 160 mtib1023

uj általános iskola szegeden

1984. február 27. - szeged egyik új lakónegyedében, a makkosháza városrészben 16 tantermes új általános iskola készült el. az oktatási intézményben hétfőn kezdődött meg a tanítás. a több mint 400 alsótagozatos kisdíák most már a lakóhelyéhez közel járhat iskolába. /mti/

dén/f/s ká hgy  
10.45 270284 0333

Cs

--

sb0022 4 160 mtib1024

féltszélességben lezárják az akadémia utcát

1984. február 27. - a fővinyor tájékoztatása szerint hétfőn 18 órától féltszélességben lezárják az v. kerületben az akadémia utcát. a helyszínen az elektromos művek szakemberei dolgoznak, s várhatóan kedd reggelre befejezik a munkálatokat. kérik a gépkocsivezetőket, hogy az utelzárás idején az akadémia utcában a szokásosnál óvatosabban közlekedjenek. /mti/

na/zsu hgy  
10.58 270284 0429

--

sb0023 4 130 mtib1025

koszoruzás novobátczy károly sirjánál

1984. február 27. - novobátczy károly a magyar szocialista tudományos és kulturális élet egyik alakítója és szervezője születésének 100. évfordulója alkalmából sirjánál, a mező imre uti temetőben, február 29-én, szerdán, 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

mi/ag/zsu hgy  
10.59 270284 0339

--

sb0024 4 150 mtib1027

zárszámadás a balaton-part nagy szőlős gazdaságában

1984. február 27. - hétfőn tartotta zárszámadó közgyűlését a balatonfüred-csopak tája termelősövetkezet, amely két tájegység - a bakony és balatonfelvidék 13.000 hektárján gazdálkodik. gubicza ferenc elnök beszámolójában elmondta, hogy bár az aszály hatására tavaly mérsékeltebb volt a növekedés üteme mint korábban - a termelési érték 4 százalékkal emelkedett - de ez lényegesen kisebb létszámmal érték el. így a termelékenység 14 százalékkal nőtt egy esztendő alatt. a balaton-part nagy szőlős gazdaságában a 600 hektáros szőlőültetvényt érintette leginkább az időjárás, a termés mennyisége csökkent, viszont az utóbbi másfél évtized legjobb

Cs

minőségét érték el. a növénytermesztésben termékszerkezet-módosítással ellensúlyozták az aszály kártételét.

a balatonfüred-csopak tája termelészövetkezet tavalyi nyeresége meghaladta 63 millió forintot - ezzel veszprém megye közös gazdaságai között vezet. az eredményben része van a termelészövetkezet ipari tevékenységének is, amellyel jól kihasználják a környék közgazdasági adottságait, a kutatóintézetek közelségét. egyre több terméket állítanak elő a magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet és a szintén veszprémi műszaki kémiai kutató intézet eljárásai alapján. olyan anyagokat gyárt a t-sz vegyipari üzeme, amelyek előállítására kis mennyisége miatt a nagyüzemek nem vállalkoznak, ugyanakkor ezekkel jelentős importot helyettesítenek. a termelészövetkezet vegyipari termelése 1983-ban meghaladta a 45 millió forintot, jövőre pedig eléri a 100 milliót. gyártanak többek között a mezőgazdaság részére oltványviaszt, szőlőprés-kenőanyagot, adalékokat a takarmánytápokhoz és egyre több építőipari segédanyagot. /mti/

bév/nmé/s ká hgy

11.16 270284 1763

--

sb0025 4 130 mtib1028

emlékezés tiszta józsefre

1984. február 27. - tiszta józsef, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 70. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek hétfőn a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjának sirkertjében.

a sirra a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium nevében dénes lajos miniszterhelyettes, gósy sándor, az mshmp minisztériumi bizottságának titkára és soós gábor nyugalmazott államtitkár helyezték el a megemlékezés koszoruit. az országos tervehivatal részéről csendes béla elnökhelyettes és ozsvald lászló, a pártbizottság titkára, a termelészövetkezetek országos tanácsa képviselőjében lehoczki Mihály főtitkárhelyettes és horváth gyula alapszervezeti párttitkár, az mshmp szolnok megyei bizottsága nevében majoros károly első titkár és mohácsi ottó, a szolnok megyei tanács elnöke koszoruzott. a kegyelet, a tisztelet virágait

ds

elhelyezték siron tiszta józsef családjának tagjai, barátai, harcostársai.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-ri/mi/s ag hgy

11.26 270284 1057

--

sb0026 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

zavarossá válhat a víz

1984. február 27. - a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint február 28-án, 8 órától 29-én 16 óráig - a nagyatmérőjű vezetékek karbantartási munkái miatt - a iv., v., vi., vii., viii., ix., x. és xi., valamint a/xiv., xv., xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését. /mti/

mi/ag/zsu hgy

12.02 270284 0385

--

sb0027 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. február 27. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor:

ismétlődő csapadék

franciaországtól a német-alföldön, valamint az alpok és a kárpátok vidékén át a balkán- és az appennini-félszigetig egy lényegében összefüggő felhőzet húzódik. a felhőtakaró vastagabb részeiből, így például ma reggel az alpok térségében, jelentős mennyiségű csapadék hullik. ez lehet eső és hó. franciaországban és a német-alföldön ma reggel csak gyengén esett a hó, a kárpátok térségében pedig az eső. az említett széles felhőzetet egy ciklon hozta létre, amely a felsorolt területek fölött keletkezett. a légörvény hatására a hideg levegő áramlik nyugat-európa fölé,

ds

illetve enyhe és hűvösebb léghullámok érik el dél- és közép-európát.

magyarországon vasárnap sokfelé sütött a nap, sőt a keleti vidékekről 4-9 órás napsütést jelentettek. a dunántul nagy részén azonban borult maradt az ég. napközben nem, de az esti óráktól egyre több helyen eredt meg az eső, a hegyekben havazott. ma reggel 7 óráig a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 mm között volt. a hőmérséklet csúcserőssége vasárnap általában 5, 10, a tiszántulon 10, 13 fok között alakult. sokfelé fújt erős, néhol viharos déli szél. ma hajnalra plusz 3, minusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántulon sokfelé fölszakadt a felhőzet. keleten esett az eső, a hegyekben a hó. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 7 fok között volt az országban.

budapest területén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, ez 4,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

kedd estig általában erősen, de - főként nyugaton - időnként csak közepesen felhős lesz az ég. ismétlődő eső, illetve havazás várható. a déli szél hétfőn néha még erősödik. a hőmérséklet reggelre általában minusz 2 és plusz 3 fok közé süllyed, majd kedd kora délutánra 2 és 7 fok közé emelkedik.

/folyt.köv./ s -  
12.43 270284 2131

--

sb0028 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás kedd reggelig:

csak átmenetileg csökken kissé a felhőzet. újabb eső várható. kevés hó sem kizárt. a déli szél mérsékelte lesz. a hőmérséklet késő este 2, reggel 0 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig

eleinte párás, ködös idő, kisebb eső, havazás előfordulhat. az időszak végén megerősödik az északnyugati szél, és hózáporok kialakulása valószínű. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte minusz 2, plusz 3 az időszak végén minusz 5, 0 fok között várható legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 2, plusz 7, az időszak végén minusz 1, plusz 4 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területén 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél kedden 154 cm, hőmérséklete 3,2 fok.

/mti/

s hgy

12.49 270284 1042

--

sb0029 4 130 mtib1034

az országos béketanács ülése /1. rész/

1984. február 26. - hétfőn délelőtt a parlament vadásztermében ülést tartott az országos béketanács. a megjelenteket sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke üdvözölte, majd sarkadi nagy barna főtitkár összegezte az elmúlt évi munka tapasztalatait.

bevezetőjében rámutatott: 1983 nemcsak a „rakéták éve”, volt, de a békét, az együttműködést, a szabályozott nemzetközi kapcsolatokat akaró erőké is. világszerte milliók emelték fel szavukat a háborus veszély ellen, s e tiltakozások megsokszorozták a békemozgalmak erejét. hazánk közvéleményében is élénk visszhangot keltettek a világpolitikai események: a növekvő aggodalom mellett kifejezésre jutott a cselekvő tenniakarás, mind többen döböntek rá felelősségükre a béke megőrzésének ügyében.

az országos béketanács múlt évi munkájának kapcsán elmondta: a kitűzött célokat sikerült elérni, a mozgalom tevékenysége új formákkal, színekkel gazdagodott, befolyása, társadalmi szerepe tovább szilárdult. rendezvényei, fórumai alkalmat teremtettek arra, hogy népünk kifejezhesse eltökélt békeakarátát, s támogatásáról biztosítsa a párt és a kormány békepolitikáját.

as

a magyar békemozgalom hazai vonatkozású eseményeinek sorából a főtitkár kiemelte a tavaly májusi béke és barátsági hónapot, amelyet - immár 25. alkalommal - ezúttal a prágai béke világtalálkozó előkészítése jegyében hirdettek meg. a rendezvénysorozat méltónak bizonyult a jubileumhoz: a hagyományos nagygyűlések mellett felvonulások, békemajálisok, kiállítások tették még vonzóbbá a programokat az állampolgárok előtt, és kiemelkedő jelentőségű volt az oroszlanban megrendezett leszerelési konferencia. e fórumokat egyúttal felhasználták a nemzetközi szolidaritás érzésének erősítésére is, megemlékeztek afrika napjáról, s kifejezésre juttatták, hogy támogatják a társadalmi haladásért küzdő rendszereket és mozgalmakat. a pusztavacsi és a velencei tavi békefesztivál arra szolgált bizonyosságul, hogy az ilyen nagyszabású rendezvények is előmozdítják a magyar békemozgalom céljait. a budapesti sportcsarnok adott otthont a fővárosi dolgozók novemberi béke-nagygyűlésének, amelyen csaknem 10 ezer ember tett hitet a béke ügye mellett. a kommunista ifjusági szövetséggel közösen kiadott békefelhívást több mint 2 és félmillió állampolgár írta alá.  
/folyt. köv./

-gi/mi/mz

14.00 270284 2375

--

sb0030 4 130 mtib1035

az országos béketanács ülése /2. rész/

a dokumentumot, népünk töretlen békevágának megnyilvánulását a parlament előtt december 20-án megtartott béke-nagygyűlésen, mintegy 80 ezer fiatal jelenlétében adták át az országgyűlés elnökének.

a múlt év másik fő törekvése az volt, hogy minél szélesebb tömegeket, rétegeket vonjanak be a békemozgalmi munkába. kivált az üzemi munkásságra és az ifjuságra számítottak. az okt májusban megalakult ifjusági és diákbizottsága vonzó programok szervezésével és megrendezésével gyarapította a fiatal aktivisták népes táborát. hatékonyabbá vált az együttműködés a szakszervezetek országos tanácsával és az egyes ágazati szakszervezetekkel is, e téren azonban még vannak kiaknázatlan tartalékok. kivált a kisebb munkahelyi közösségek békemozgalmi aktivitása vár további ösztönzésre, élénkítésre. tovább gazdagodott az egyházak békemozgalmi munkája, ezt tükrözi például az is, hogy decemberben megalakult az országos béketanács egyházközi békebizottsága.

as

a magyar békemozgalom nemzetközi kapcsolatairól szólva sarkadi nagy barna kifejtette: a magyar békeharcosok a nehezebb politikai feltételek ellenére is széleskörű együttműködésre és párbeszédre törekedtek a békemozgalom nemzetközi és nemzeti szervezeteivel. ennek jegyében vett részt az országos béketanács delegációja a prágai béke-világtalálkozón, amelyen ismét megerősödött az a nézet, hogy a véleménykülönbségek ellenére javítható az együttműködés, megteremthetők a közös cselekvés alapjai.

a főtitkár a továbbiakban elmondta, hogy a mozgalom ezévi rendezvényeit fokozódó mértékben igyekeznek a béke kérdéseinek nemzeti fórumaivá tenni. ezért erősödni kell a társadalmi vezetésnek és a mozgalmi jellegnek. bejelentette: a közeljövőben összehívják az országos békekonferenciát, amely egyúttal betölti majd a x. magyar békekongresszus szerepét is. e nagyszabású tanácskozáson - a tervek szerint - értékelik a magyar békemozgalom elmúlt 5 évben végzett munkáját, kialakítják és elfogadják programját, s újjáválasztják vezető testületeit. a magyar politikatudományi társasággal együttműködve előadói konferenciát rendeznek a stockholmi konferencia kapcsán az emberiséget leginkább foglalkoztató kérdésekről, a békemozgalmak ezzel kapcsolatos feladatairól. kezdeményezik továbbá, hogy mérjék fel: az egyetemi és főiskolai oktatásban milyen szerepet töltenek be az európai biztonság és leszerelés időszereplő témakörei. /folyt. köv./

-gi/mi/mz

14.09 270284 2467

--

sb0031 4 130 mtib1036

az országos béketanács ülése /3. rész/

a magyar tudományos akadémiával együttműködve kétnapos tanácskozást tartanak a fegyverkezési verseny és a nukleáris háború természettudományos vonatkozásairól; az mta intézetközi béke kutató központjának tudományos tanácsával közösen pedig azt vitatják meg, miként alakultak kapcsolataink a külföldi béke kutató intézetekkel, s van-e lehetőség arra, hogy közös értekezleten tekintsék át az időszereplő politikai kérdéseket, a békekerő együttműködésének feltételeit. a magyarországi egyházak és felekezetek március 29-én papi békegyűlésen összegzik, milyen feladatok hárulnak az egyházakra a mai nemzetközi helyzetben. megemlékeznek az első párizsi békevilágkongresszus 35. évfordulójáról. az okt képviselői jelen lesznek az orvosok nemzetközi béke mozgalmanak helsinki ben megrendezendő iv. kongresszusán. májust ez évben ismét a béke és a barátság hónapjává nyilvánítják.

as

eztúán szűrös mátyás, az mszmp kb titkára lépett a mikrofonhoz.  
/folyt.köv./

t/-gi/mi/ag-km/mz sn

14.12 270284 1023

--

sb0032 4 160 mtib1037

bél mátyásra emlékeztek miskolcon

1984. február 27. - bél mátyásról, a hazai honismereti kutatás  
uttörőjéről tudományos ülésen emlékeztek meg hétfőn miskolcon a  
lévay józsef könyvtárban. dr csorba csaba, a borsod megyei levéltár  
igazgatója emlékbeszédében méltatta bél mátyás magyarország  
történeti-földrajzi leírása című nagyszabású munkájának  
jelentőségét. a széleskörű kutatásokon alapuló, latinnyelvű munka  
első része, amely kilenc dunán inneni vármegyét ismertetett, 1735 és  
1742 között bécsben jelent meg. kiadták a második rész első kötetét  
is, de a további részek kéziratban maradtak. az igazgató elmondta,  
hogy a megyei levéltár tervezi a mai borsod megye területére  
vonatkozó anyag magyar fordításban történő kiadását a honismereti  
kutatások előmozdítására./mti/

kör/tné/st/pá sn

14.13 270284 0805

--

sb0033 4 160 mtib1038 /felhasználható: 16 órától!/  
as

szputnyik-klub dunaujvárosban

1984. február 27. - szputnyik-klub alakult hétfőn dunaujvárosban  
az mszbt-tagcsoportok közreműködésével az orosz nyelv gyakorlására,  
a magyar-szovjet barátság ápolására. a dumai vasmű klubjában  
megtartott alakuló rendezvényen elmondták, hogy klubdelutánjaikra  
elsősorban a városban dolgozó szovjet szakembereket, a

szovjetunióban végzett ösztöndijasokat, az orosz nyelv tanárokat és  
az orosz nyelvet gyakorolni kívánókat várják. tervezik  
filmvetítések, szovjet zenei estek és barátsági találkozók  
rendezését is. a programok szervezéséhez igénybe veszik a szovjet  
kultúra és tudomány házának segítségét./mti/

sas/fné/st/pá sn

14.14 270284 0670

--

sb0034 4 180 mtib1039

dr. guba sándor bucsuztatása

1984. február 27. - volt tanítványai, munkatársai, hozzátartozói  
és tisztelői mély részvétel bucsuztak hétfőn a kaposvári  
mezőgazdasági főiskolán dr. guba sándortól, a főiskola  
főigazgatójától, a mezőgazdasági tudományok kandidátusától, a megye  
országgyűlési képviselőjétől. a ravatalnál papócsi lászló  
mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes méltatta az  
intézményalapító főigazgató érdemeit, akinek élete és munkássága  
szorosan összeforrt a magyar agrárgazdaság fejlesztésével. a megye  
névében sugár imre tanácselnök, a főiskola névében dr. széles gyula  
főigazgató-helyettes, a hallgatók névében szabó ferenc kisz-titkár  
vett bucsut dr. guba sándortól, akit kedden, február 28-án  
szülőhelyén, hevesen helyeznek örök nyugalomra. /mti/

káp/hné/st/pá sn

14.17 270284 0803

as

--

sb0035 4 180 mtib1040

eltemették dr. arany sándort

1984. február 27. - dr. arany sándort, a 84 éves korában elhunyt kossuth-díjas nyugalmazott egyetemi tanárt, a neves talajkutatót nagy részvétellel temették el hétfőn a debreceni köztemetőben. a pályatársak és a tanítványok nevében dr. loch jakab egyetemi tanár, a debreceni agrártudományi egyetem dékánja vett búcsút az elhunytól. /mti/

szü/st/pá sn  
14.23 270284 0394

--

sb0036 4 160 mtib1042

az interkoncert eredményei és tervei /1. rész/

1984. február 27. - a nemzetközi koncertigazgatóság mintegy 50 ország több mint félezer ügynökségével, rendezőszervével, művészeti műhelyével tart kapcsolatot. ennek is köszönhető, hogy 1983-ban 48 országban szerepeltek magyar művészek, elsősorban a zene- és táncművészet kiemelkedő együttesei, szólistái, s csaknem ugyanennyi ország jeles művészei léptek fel hazánkban - tájékoztatta a sajtó képviselőit orosz lászló, a nemzetközi koncertigazgatóság igazgatója hétfőn a vörösmarty téri kulturaközpontban.

mint elmondta, tavaly a komolyzene képviselői csaknem 3000 alkalommal léptek külföldön közönség elé - ez naponta 8 fellépést jelent -, a színház és filmszakma kiválóságai 129 alkalommal szerepeltek más országokban, a tartós szerződéssel külföldön - elsősorban német nyelvterületen - dolgozó művészek és zenepedagógusok száma 277 volt. a legnagyobb sikereket a mult esztendőben is a magyar zenekultúra rangos művészei aratták. az állami operaház társulata például az ndk-ban, balettegyüttese az edinburghi fesztiválon, a győri balett ausztriában, franciaországban és olaszországban vívott ki elismerést; számos országban vendégszerepelt fischer annie, ránki dezső, kocsis zoltán, jandó jenő, illetve lehotka gábor, sebestyén jános, továbbá a bartók, a kodály, a takács- és az éder-vonósnégyes, a liszt ferenc kamarazenekar. ez egyben azt is jelenti, hogy az interkoncertnek nemzetközi partnereivel fenntartott kapcsolatai e művészeti ágakban töretlenül fejlődnek. nem mondható el ugyanez például az esztrád-, a népi együttesekről, a kórusokról. számukra a vártnál kevesebb vendégszereplési lehetőség nyílt.

as

külföldi vendégművészeink mintegy fele a szocialista országokból érkezett. a világszínvonalat - hangsúlyozta az igazgató - mindenekelőtt a szovjet művészek képviselik, ljubimov, richter és iszakadze világszínvonalu produkcióit említette példaként az igazgató, s szólt arról, hogy tavaly bemutatkozott a magyar közönségnek a leningrádi kirov balett, a szovre\_mennyik színház is. több neves társulat és művész járt itt az ndk-ból, csehszlovákiából, lengyelországból és bulgáriából is. az utóbbi esztendő eredménye, hogy az interkoncert elmélyítette kapcsolatait a tőkés országok impresszáriós képviselői rendszerével, ennek köszönhetően láthattuk vendégül többek között leonard bernsteint, renata scottot, giuseppe patanét, lamberto gardellit, nicolai geddát, az alban berg vonósnégyest és az amsterdami concertgebouw zenekart. /folyt. köv./

cs/pá  
15.09 270284 2542

--

sb0037 4 160 mtib1043

az interkoncert 2. rész

az idei tervekről szólva orosz lászló elmondta, hogy 1984-ben is számos kiváló együttesünk és szólistánk vendégszerepel az európai, az ázsiai és az amerikai kontinensen, és főként a szocialista országokból érkeznek hozzánk jeles művészek és zenekarok. a nemzetközi zenei rendezvények sorából kiemelte az interforum '84-et, amelyet május végén ismét kezshelyen rendeznek majd meg, továbbá a „a cseh zene évének”, eseményeit, amelyek a cseh-szlovák kulturális napok keretében zajlanak majd hazánkban.

a sajtótájékoztatón részt vett gabriel gandini, az olaszországi rimini és citta di castello-i fesztiválok igazgatója is, aki elmondta, hogy az idei fesztivált teljes egészében bartók kamaramuzsikájának szentelik. a terv az, hogy bartók legelső, még az 1800-as évek végén született művétől az utolsó, szóló-hegedűre írt szonátájáig teljes kamarazenei életművét megszólaltathassák e rendezvényssorozatban.

pentz zsolt, az interkoncert pódiumosztályának vezetője arról számolt be, hogy az állami népi együttes észak-amerikai turnéjának félidejéhez érkezett, vasárnap a kaliforniai állami egyetemen mutatták be 33. alkalommal produkciójukat. eddigi utjuk során osztatlan sikert arattak, szinte mindenütt telt ház előtt tartották előadásukat. t cs/ár/pá sn  
15.13 270284 1299

as

--

sb0038 4 150 mtib1044

## Lengyel idegenforgalmi napok miskolcon

1984. február 27. - Lengyel idegenforgalmi és vendéglátó rendezvénysorozat kezdődött hétfőn miskolcon. az egy héten át tartó idegenforgalmi napok keretében az ibusz borsod megyei igazgatósága, a miskolci vendéglátóipari vállalat, valamint a lengyel orbis krakkói igazgatósága közös szervezésében több miskolci étteremben lengyel szakácsok főznek a vendégeknek. február 28-tól március 2-ig az ibusz miskolci irodájában külön orbis-részleg várja a lengyelországba utazni kívánó magyar turistákat, és segít az idei lengyel programok kiválasztásában. a krakkói orbis-iroda gazdag programot, kényelmes szállást és színvonalas ellátást ajánl az odalátogatóknak./mti/

bas/tné/st/zsu sn  
15.15 270284 0734

--

sb0039 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai  
/1. rész/

1984. február 27. -

magyar nemzeti bank  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1984. február 28-tól  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6707,32	6714,03	6720,74
ausztrál dollár	4315,82	4320,14	4324,46
belga frank	84,75	84,83	84,91
dán korona	473,22	473,69	474,16
finn márka	804,76	805,57	806,38
francia frank	562,99	563,55	564,11
hollandi forint	1535,99	1537,53	1539,07
japán yen /1000/	196,31	196,51	196,71
kanadai dollár	3654,50	3658,16	3661,82
kuvaiti dinár	15725,28	15741,02	15756,76
norvég korona	604,29	604,89	605,49
nszk márka	1735,02	1736,76	1738,50
olasz lira/1000/	27,98	28,01	28,04
osztrák schilling	245,99	246,24	246,49

An

portugál escudo	34,69	34,72	34,75
spanyol peseta	30,24	30,27	30,30
svájci frank	2099,54	2101,64	2103,74
svéd korona	582,36	582,94	583,52
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4579,09	4583,67	4588,25
/folyt.köv./			

15.21 270284 1255

--

sb0040 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai  
/2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. február 7-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1984. február 28-tól  
p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6512,61	6915,45
ausztrál dollár	4190,54	4449,74
belga frank	82,29	87,37
dán korona	459,48	487,90
finn márka	781,40	829,74
francia frank	546,64	580,46
görög drachma a/	41,50	44,06
hollandi forint	1491,40	1583,66
japán yen /1000/	190,61	202,41
jugoszláv dinár b/	33,04	35,08
kanadai dollár	3548,42	3767,90
kuvaiti dinár	15268,79	16213,25
norvég korona	586,74	623,04
nszk márka	1684,66	1788,86
olasz lira/1000/	27,17	28,85
osztrák schilling	238,85	253,63
portugál escudo	33,68	35,76
spanyol peseta	29,36	31,18
svájci frank	2038,59	2164,69

An

svéd korona 565,45 600,43  
 usa dollár 4446,16 4721,18  
 a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as  
 b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as /mti/

sl/mz sn

15.23 270284 1342

--

sb0041 4 150 mtib1048

a jövedelmezőbb cukorrépatermesztésért

1984. február 27. - jó minőségű vetőmagvakkal, vető- és betakarítógépek beszerzésével, illetve hazai gyártásának szorgalmazásával igyekszik javítani mezőgazdasági kormányzatunk a cukorrépatermesztés technikai feltételeit, s növelni szándékozik az iparág és a termelés jövedelmezőségét is - hangzott el székesfehérváron a hétfőn megtartott körzeti cukorrépatermesztési tanácskozáson. az eszmecserén részt vevő magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes felhívta a termesztők figyelmét arra, hogy cukorszükségletünket az idén is saját termésből kell fedezni. ehhez 115 ezer hektáron kell elvetni a cukorrépát, a területéről pedig hektáronként 39.5 tonna, 15,5 százalékos cukortartalmu termést kell betakarítani. a jó minőségű vetőmag és a megfelelő mennyiségű gyomirtószer a gazdaságok rendelkezésére áll, s hatvan rau típusu vetőgép behozatalára is mód van. a nagyobb gond a betakarítógépeknél jelentkezik, azoknak ugyanis több, mint negyven százaléka hét évnél idősebb. pótlásukra hazai, illetve szovjet gyártmányu gépeket vásárolhatnak a gazdaságok. adapteres francia, illetve nszk gyártmányu gépeket is beszerezhetnek majd. /mti/

dáv/fné/ká/mz sn

15.41 270284 1231

Au

--

sb0042 4 180 mtib1049

elhunyt nagy józsef ujságíró

1984. február 27. - életének 83. évében elhunyt nagy józsef, a magyar távirati iroda nyugalmazott főmunkatársa, aranytollas ujságíró. temetéséről később intézkednek.

magyar távirati iroda

x x x

a hírügynökségi ujságírók nesztora volt, 1965-ben történt nyugdíjazásáig 44 esztendőn át dolgozott az mti-nél. hűségével, munkájával - pontosságból, gyorsaságból, szorgalomból - mindig példát adott az ifjabb generációknak. évtizedeken át tudósított szabatos hírekben életünk kisebb-nagyobb eseményeiről, történelmi-társadalmi jelentőségű fordulatokról, s köznap dolgokról, hivatala szerint. szülei csak öt, tíz gyermekük közül a legidősebbet tudták taníttatni, így léphetett egy évvel a szombathelyi felsőkereskedelmi iskolában tett érettségije után, 1921. május 15-én az mti szolgálatába. a vasi megyeszékhelyen kezdett dolgozni, előbb gyorsíró volt, majd az mti szombathelyi szerkesztőségének vezetője, innen a debreceni szerkesztőség élére került, majd 1927-től győri dolgozott szerkesztőségvezetőként. /mti/

az/k/mz sn

16.00 270284 1147

--

sb0043 4 160 mtib1050 /felhasználható: 17.00 órától!/  
 ifjusági ismeretterjesztés pécsett

1984. február 27. - korunk problémáinak jobb megértése végett studiumokat szervez a fiatalok számára a pécsi ifjusági ház. a lányok és a fiúk körében folytatott vizsgáladásokból ugyanis kitűnt, hogy nemcsak a diszkó vagy a sport köti le őket, hanem - a világban végbemenő gyors változásoknak megfelelően - erősödik az érdeklődésük a gazdasági, társadalmi, művelődési és politikai kérdések, azok okai és összefüggései iránt. kiváltképpen az ujságolvasó fiatalok tesznek fel újabb és újabb kérdéseket. az ifjusági intézmény által szervezett ismeretterjesztő sorozatokon tehát ezekre igyeksenek hiteles és teljes választ adni a témák szakértői. az első programot - kísérletképpen - gazdaságtörténeti témakörben hirdették meg. a

Au

kezdeményezés sikere további sorozatok indítására készítette az ifjúsági házat. a békét fenyegető új fegyverrendszerek felszerelése, az atom- és rakétatechnika fejlődése tette aktuálissá a hadászatról szóló studiumot.

a program most a kortárs művészettel folytatódik, a művészetnek a társadalomhoz és a közülethez való viszonyával foglalkozik. a hétfőn megnyílt sorozat vendégei művészek, művészettörténészek, kritikusok, esztéták, s a velük folytatott eszmecsere révén igyekeznek közelebb vinni a hallgatókat az alkotókhoz és alkotásaikhoz. az első alkalommal kósa ferenc filmrendezővel találkoztak a fiatalok és megnézték a guernica című játékfilmjét.

/mti/  
igó/bné er az sn  
16.08 270284 1457

--

sb0044 4 180 mtib1051

hetven centis hó kékestetőn

1984. február 27. - a mátrában hétfőn folytatódott a havazás, s kékestetőn a hóréteg vastagsága már elérte a 70 centimétert. a hőmérséklet -3 fokra hült, így a magasabb hegyeken egyelőre nem várható olvadás.

galyatető térségében hófúvások is keletkeztek, a délelőtti felkerekedett szél helyenként az utfelületre hordta a friss havat.

a mátrán átvezető 24-es főúton, valamint a galyatetői és a kékestetői bekötőúton egész nap öt gép szórta, illetve takarította az utat. a közlekedési akadályokat hamar elhárították, az utak mindenhol járhatók, felületüket azonban 3-4 centis latyakos hó fedi, emiatt óvatos közlekedésre intik a gépjárművezetőket. a közúti forgalmat a mátrára rátelepedett sűrű köd is nehezíti, a látótávolság a déli órákban alig száz méter volt. /mti/

kov/lné er az sn  
16.20 270284 0838

--

Hu

sb0045 4 180 mtib1052

sajtótájékoztató a tűzvédelemről

1984. február 27. - tavaly az országban 9 ezer 932 tűz volt, ez a szám az 1982. évinél 1211-gyel nagyobb. ha azonban az újjáépítési és helyreállítási költségeket, továbbá a termelés kiesést is figyelembe vesszük, a veszteség ennek az összegnek többszöröse. a tüzek következtében 184-en meghaltak, 584-en pedig megsérültek - mondotta varga károly tűzoltó-vezérőrnagy, a bm tűzoltóság országos parancsnoka hétfőn a magyar újságírók szövetségében tartott sajtótájékoztatóján.

elmondta az újságíróknak, hogy a múlt évben az iparban 648 tűz, több mint 200 millió forint kárt okozott. a mezőgazdaságban a tüzesetek száma 2286 volt, a kár értéke azonban az iparéhoz viszonyítva alig valamivel több mint 50 százaléka: 123 millió forint. a tüzeknek csaknem fele, a károknak egyharmada a lakóházakban keletkezett. az előidéző okok között az elektromos vezetékek hibái, a gyermekek gondatlansága, a hibás tüzelő-, fűtőberendezés és a dohányzás volt a leggyakoribb. tavaly a dohányzás 1835 esetben okozott tüzet. sajnos, jellemző az ágyban dohányzás, amelynek folytán az elmúlt év során 84-en haltak meg. ám előfordult tűz a dohányzástól az iparban, a mezőgazdaságban és az erdőben egyaránt.

a bm tűzoltóság országos parancsnoksága - a tüzek gyakoriságára és a tömeges veszélyeztetettségre való tekintettel - 1984-et a lakóházak tűzvédelmi évének nyilvánította. ebben az évben szigorítják és számszerűen is növelik ellenőrző tevékenységüket, valamint fokozzák a lakosság körében a tüzmegelőzésre vonatkozó propagandamunkát. egyes lakótelepeken próbaképpen tűzriadót rendelnek majd el.

a bm tűzoltóság országos parancsnoka az újságírók kérdéseire elmondta, hogy abszolút biztonság a tűzvédelemben sem képzelhető el. de ha összevetjük a tüzesetek számát a veszélyforrások jelentős növekedésével, a tüzek során veszélybe került és megmentett értékek nagyságával, elmondható, hogy az ország tűzvédelmi helyzete megnyugtató. varga károly rámutatott arra is, hogy a tűzvédelemmel kapcsolatos anyagi igények csak a népgazdaság teherbíró képességéhez mérten teljesülhetnek, az ésszerű kockázatvállalás elve alapján. ezért elsősorban a tüzek megelőzését hatékonyan és ugyanakkor gazdaságosabban szolgáló ismert módszerek alkalmazását tartja szükségesnek. /mti/

-és/mi/mz sn

16.21 270284 2322

Hu

--

sb0046 4 150 mtib1053

## tanácskozás a mustármag termesztésről

1984. február 27. - a magyar mustármag keresett a külpiacon, jó árat is fizetnek érte, ám ennek ellenére itthon viszonylag kevesen vállalkoznak termesztésére. a termelési kedv felkeltésére szervezett a vetőmag vállalat hétón tanácskozást a hotel flamencoban, ahol a növény gazdaságos előállításának lehetőségeiről volt szó.

a szakemberek elmondták: a gazdaságok sokáig elsősorban azért idegenkedtek a mustármag termelésétől, mert megfelelő technológia híján évről évre ingadoztak a terméseredmények, a kevésbé sikeres esztendőt ráfizetéssel zárták. az elmúlt években azonban kidolgozták a mustármag-termelés pontos technológiáját, amelynek alkalmazásával egyenletesen magas termésátlagokat érhetnek el. különösen a buzatermesztő állami gazdaságoknak, és termelőszövetkezeteknek ajánlják a mustármag előállítását; a növény ugyanis kitűnő „elővetemény”, a tapasztalatok szerint az utána vetett buza 6-8 százalékkal nagyobb terméssel fizet.

a korszerű technológia ismeretében, s a biztos piaci értékesítés nyomán várhatóan fokozódik a termelési kedv, s az eddigi nyolcvan gazdaság mellé újabbak veszik fel termesztési listájukra a mustármagot. ilymódon a vetőmag vállalat mustármagból származó évi mintegy 65 millió forint értékű devizabevétele is növekedhet. /mti/

kg/gg/jf/mz ie

16.25 270284 1348

--

sb0047 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. február 27. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	2
london	4
oslő	-3
stockholm	0
helsinki	-4

Au

berlin	3
varsó	2
leningrád	-2
moszkva	-1
kijev	-1
prága	5
bécs	5
róma	13
madrid	8
belgrád	6
bukarest	3
szófia	1
athén	14 fok.

/mti/ fgy/er jf  
16.26 270284 0857

--

sb0048 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

## hőjelentés

1984. február 27. - hazánk és a környező országok hóviszonyai a következőképpen alakulnak:

## magyarország:

szabadság-hegy 4 cm  
dobogókő 21 cm  
kékes 68 cm  
galyatető 60 cm  
farkasgyepű 3 cm  
árpádtető /foltokban/

## jugoszlávia:

kredarica 385 cm  
szarajevó/bjelesnica 177 cm

## csehszlovákia:

lomnici-csucs 102 cm  
chopok 148 cm  
16.32 270284 0951

Au

## ausztria:

murau 180 cm  
somblick 380 cm  
graz-schöckl 90 cm  
semmering 60 cm

## Lengyelország:

kasprowy-csucs 68 cm

## románia:

predeal 74 cm  
omul-csucs 94 cm

/mti/ fgy/er jf ie

--

sb0049 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. február 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan még kisebb eső, a hegyekben hó várható. a hőmérséklet kedden kora délután 1, 5, szerdán hajnalban -4, plusz 1 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 1, 6, szerdán hajnalban -4, plusz 1 fok között alakul.

szovjetunió:

tulnyomóan borult lesz az ég, többfelé várható még eső, a hegyekben hó. a hőmérséklet kedden kora délután 1, 6, szerdán hajnalban 0 fok körül alakul.

románia:

tulnyomóan borult idő várható, többfelé esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 1, 6, szerdán hajnalban 0 fok körül alakul.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő várható, esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 2, 6, szerdán hajnalban -2, plusz 3 fok között alakul. /mti/

fgy/er jf ie  
16.37 270284 1085

--

sb0050 4 130 mtib1057

az országos béketanács ülése /4. rész/

szűrös mátyás bevezetőjében tolmácsolta az mszmp központi bizottságának üdvözlését, majd arról szólt, hogy a béke ügye melletti kiállítás mindig időszerű, de nem tértől és időtől, a társadalmi és politikai viszonyoktól függetlenül. mi magyarok, mondotta, szocialista nemzeti egységben, európaiakként, a társadalmi haladás erővel szoros szövetségben szállunk sikra a nemzetközi béke és biztonság ügyéért. erre amál is inkább szükség van, mert az elmúlt években a nemzetközi viszonyokban kedvezőtlen tendenciák erősödtek fel, tartóssá vált a feszültség a kelet-nyugati kapcsolatokban, s a fegyverkezési versenyben újabb szakasz bontakozott ki.

-a növekvő feszültség mögött azoknak a szélsőséges imperialista köröknek a törekvései állnak, amelyek az enyhülés vívmányainak felszámolására, a szovjetunióval, a szocialista közösség országaival szembeni katonai erőfölény megteremtésére törekednek - hangsúlyozta, majd utalt rá, hogy az amerikai közepes hatótávolságú nukleáris fegyverek nyugat-európai telepítésének megkezdésével bizonyos fokig új helyzet alakult ki a kelet és a nyugat közötti kapcsolatokban. azt azonban tudni kell, hogy a rakéták öt évig tartó telepítése, bár megbontja az eurostratégiai helyzetet, mégsem változtatja meg a globális erőegyensúlyt, mert a szocialista országok megteszik a szükséges ellenlépéseket. fontos megértetni közvéleményünkkel, hogy a telepítéssel nem jött létre világháborús helyzet.

beszéde további részében kiemelte, hogy a telepítésért - az amerikai egyesült államok mellett - felelősség terheli a rakétákat befogadó államok kormányait is. látni kell ugyanakkor, folytatta, hogy a befogadó államok továbbra sem azonosulnak teljesen az usa politikájával, érdekeltek az enyhüléshez való visszatérésben, a politikai párbeszéd fenntartásában, a megegyezés lehetőségeinek keresésében. a szovjet-amerikai kapcsolatok helyzetéről szólva kijelentette, hogy ezek mélypontra jutottak: az amerikai fél hibájából megszakadtak a genfi eurorakéta tárgyalások, s felfüggesztették a salart és a bécsi tárgyalások munkáját. az utóbbi időben mutatkoznak bizonyos kedvező jelek a kelet-nyugati kapcsolatokban, de mindeddig nem következett be lényeges változás.

ezt követően szűrös mátyás megemlékezett a közelmúltban elhunyt jurij andropovról, a lenini párt és a szovjet állam kiemelkedő személyiségéről, majd kifejtette: a szovjet politikában minden területen számíthatunk a folytonosságra, a lenini békepolitika további következetes érvényesítésére. /folyt. köv./

-gi/pá/km/mz

16.47 270284 2575

--

sb0051 4 130 mtib1058

az országos béketanács ülése /5. rész/

a magyar szocialista munkáspárt nagyra értékeli a szovjet vezetésnek ezt a szilárd elhatározottságát, s ismételten megerősíti: töretlenül azon munkálkodik, hogy tovább erősödjék az élet minden területét átfogó magyar-szovjet barátság.

- a magyar-szovjet barátságnak szilárd elvi alapjai vannak, benne nemzeti és nemzetközi érdekeink egyaránt kifejeződnek, fejlesztésének, mint mindig, most is kiemelt jelentőséget tulajdonítunk - mutatott rá, majd a békemozgalom időszéri kérdéseire tért ki. szölt arról, hogy a nato kettős határozata után soha nem látott mértékben fellendültek a békemozgalmak. ennek alapja az a közös felismerés, hogy egy esetleges nukleáris összecsapás esetén nincs sok esély a túlélésre. hiba lenne azonban a nyugat-európai békemozgalmat pusztán rakétaellenes mozgalommá egyszerűsíteni - a tömegek mindinkább részt kívánnak venni a sorsdöntő kérdések intézésében.

- a béke és a biztonság olyan kulcskérdéssé vált, amely alkalmas minden más szempontból heterogén, népfront jellegű, a társadalom széles rétegeit tömörítő mozgalom összefogására - jelentette ki szűrös mátyás, majd a magyar békemozgalomról szölt. az egész magyar nép számára kedvező körülmény - mondotta -, hogy nem a párt, a kormányzat ellenére, hanem velük vállvetve, azonos érdektől, és felismerésektől vezérelve, azonos célokért lép fel. ezek pedig olyan célok, amelyekért közösen fellépni nem valamiféle „függetlenség”, feladását jelenti, hanem ellenkezőleg, magas szintű politikai öntudat megnyilvánulását.

- úgy véljük, az országos béketanács időben és megfelelően reagált a nemzetközi politikai élet eseményeire, kielégítette a béke ügyéért való tenniakarás tömeges igényeit. képes volt olyan programot és munkaformákat kidolgozni, amelyek hazánk minden becsületos polgárának nemre, korra, képzettségre, munkahelyre, politikai és egyéb meggyőződésre való tekintet nélkül megfelelő lehetőséget teremtettek békevágyuk kifejezésére - állapította meg.

/folyt. köv./ gi/pá er  
16.48 270284 2031

Au

--

sb0052 4 130 mtib1059

az országos béketanács ülése /6. rész/

végezetül szűrös mátyás felhívta a figyelmet a magyar történelem sorsfordító esztendeire, 1944-re és 1945-re, amelyek tanulságai jól felhasználhatók a békeharc további fellendítésében.

a vitában többen hangsúlyozták: a magyar békemozgalom a fellendülés idejét éli. programok, rendezvények, fórumok sokaságát teremtette meg arra, hogy az állampolgárok kifejezzék töretlen békeakarukat. örvendtes, mondották, hogy ezeknek az eseményeknek javarésze többé nem budapestre koncentrálódik, hanem jut belőlük a megyéknek, városoknak is. ezt az tette lehetővé, hogy az országos béketanács kiterjedt társadalmi kapcsolatokat épített ki, mélyített el. a béke ügye olyan ügynek bizonyul, amely mellé minden józanul gondolkodó erő megnyerhető. igen nagyjelentőségű, hogy hazánkban nincs háborus hisztéria: a jó tájékoztatásnak, propagandamunkának köszönhetően tudatosodott az emberekben, hogy a rakéták telepítése még nem jár automatikusan az indítógombok megnyomásával. a közvélemény elfogadta és szükségesnek tartotta a varsói szerződés tagállamainak ellenlépéseit, amelyeket a nato kényszerített ki.

a felszólalók kitértek az iskolai nevelés fontosságára, megállapítva: ha nem is külön tantárgyként, de rendszeresen foglalkozni kell az az emberiséget leginkább érintő sorskérdésekkel a tanórákon. az ifjuság kapcsán az is elhangzott, hogy sokan közülük még mindig nincsenek tisztában a fegyverkezés okaival, azzal, hogy kit terhel a felelősség a történelektől. az országos béketanács ifjusági és diák bizottsága már eddig is vállalta a vitákat, érvekkel szemben érveket sorakoztatott fel. a felszólalások során madaras józsef színművész javasolta: a béke-világtanács nyilvánítsa nemzetközi békenappá michelangelo 510. születési évfordulóját, 1985. márciusában.

a testület ezután személyi kérdésekben döntött: sarkadi nagy barnát, akit az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettesévé nevezte ki, érdemei elismerésével, béketanácsi és elnökségi tagságának meghagyása mellett felmentette főtitkári tisztségéből. egyúttal bejelentették, hogy az országos béketanács elnöksége sarkadi nagy barnának a magyar és a nemzetközi békemozgalomban kifejtett eredményes munkája elismeréseként a magyar békemozgalom kitüntetett jelvényét adományozta. az obt új főtitkárává barabás miklóst; titkárává fodor istvánt választották. /mti/

-gi/pá/km/mz ie

16.53 270284 2393

Au

--

sb0053 4 130 mtib1061

Embargó : 18 óráig !

kádár jános jugoszláviába látogat

1984. február 27. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének meghívására a közeljövőben hivatalos, baráti látogatást tesz jugoszláviában.  
/mti/

gg/bc/mz ie

17.01 270284 0317

--

sb0054 4 130 mtib1062

megbízólevél-átadás /dánia/

1984. február 27. - trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn fogadta hans kühne-t, a dán királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes. /mti/

sr/mz er km ie

17.01 270284 0344

--

sb0055 4 150 mtib1063

virágzik a narancsfa

1984. február 27. - tobzódik a természet a budapesti állatkertben: számtalan szebbnél szebb virág gyönyörködteti a látogatókat. a pálmaházban egyszerre virágzik tizenötféle orchidea, közülük is a legszebb a trópusi ázsiából származó lepke-orchidea, melynek hófehér szirmai rózsaszín az erezet. több fajtája virágzik a broméliának: színesek, szépek. egyébként ebbe a családba tartozik az ananász is. látványnak is különleges a virágba borult narancsfa, melynek bódító illata elárasztja az egész pálmaházat.

Au

az állatkert szabad területein is virágzik néhány növény, így például a japán varázsmogyoró, s kibujtak az első hóvirágok is. pattanásig feszültek a farkasboroszlán bimbói, ha ilyen enyhe marad az idő egy-két napon belül szirmot bont, s kellemes illata betölti a környék levegőjét. /mti/

bi/zsu er bam ie  
17.04 270284 0853

--

sb0056 4 130 mtib1064

elhunyt özv. oláh sándorné

1984. február 27. - özv. oláh sándorné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt tagja a pártnak, életének 74. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 5-én, délután 3/4 3 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

k/gg/km/mz ie

17.04 270284 0436

--

sb0057 4 130 mtib1065

balesetek

1984. február 27. - a hétfőn hetven személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt az ország területén. közülük öt halálos, harminc súlyos és 35 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

sztuák zoltán 24 éves fényképész, miskolci lakos a borsod megyei csobád belterületén személygépkocsijával elütötte a vele szemben közlekedő budai andrás 46 éves öntvénytisztító, csobádi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

sr/gg/bc/mz ie

17.12 270284 0578

Au

--

sb0058 4 180 mtib1066

grastyán endre professzor köszöntése pecsett

1984. február 27. - grastyán endre professzort, a pécsi orvostudományi egyetem élettani intézetének igazgatóját, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, a hazai idegéletani kutatások nemzetközileg elismert egyéniségét hatvanadik születésnapja alkalmából tudományos üléssel köszöntötték hétfőn pecsett. az ünnepi tanácskozáson elhangzott előadások áttekintést adtak az intézet kutató tevékenységének eredményeiről, az idegrendszeri folyamatok és a viselkedés összefüggéseiről.

grastyán endre a pécsi egyetemen szerzett orvosi diplomát, s már hallgatóként bekapcsolódott az idegműködés és a viselkedés összefüggéseit feltáró magatartás-fiziológiai kutatásokba. az állatok viselkedését szabályozó idegrendszeri mechanizmusok vizsgálata terén folytatott munkásságával világszerte elismerést szerzett a hazai orvostudománynak. több mint fél évtizede vezeti a pécsi élettani intézetet, s a tit baranya megyei szervezetének elnökeként vesz részt a tudományos ismeretterjesztő tevékenységben.  
/mt/

kász/bné st ie

17.13 270284 1087

--

sb0059 4 150 mtib1067

gyorsmosodák pecsett

1984. február 27. - teljessé vált pécs lakosságának gyorsmosodai ellátása. a mecsekaljai városban hétfőn átadták a baranya megyei patyolat legnagyobb és legmodernebb szalonját. egy új belvárosi lakóház földszintjén kapott helyet a korszerű mosoda. két műszakban, korszerű, teljesen automatikus és lyukkártya vezérlésű mosógépek szolgálják ki a környék lakóit. a szárazvegytisztító berendezés zárt rendszerű, így nem kerül a levegőbe környezetszennyező vegyi anyag, és egy mélyhűtéses eljárással a vegyszert is visszanyerik. a mosásban és vegytisztításban teljes körű szolgáltatást nyújtanak. a gyorsmosoda a nyitás napjától kezdve vállalja az otthon kimosott ruha szárítását és vasalását is.

szk/bné st ie

17.15 270284 0752

Au

--

sb0060 4 150 mtib2001

ensz-filmek bemutatója a településfejlesztésről

1984. február 27. - négynapos szakmai filmbemutató kezdődött hétfőn az országos műszaki információs központ és könyvtár /omikk/ székházában budapesten. az ensz településfejlesztéssel foglalkozó szervezete a vision habitat/február 27-én, 28-án, 29-én és március 2-án 22 ország hagyományos és modern építészetét, településfejlesztési és lakásépítési megoldásait mutatja be - az omikk-ban. összesen 22 filmből az érdeklődők megismerkedhetnek az új ghanai vízduzzasztó építésével; a megújítható energiaforrásokkal kapcsolatos indiai erőfeszítésekkel, a tulzsfoltj japán főváros városfejlesztési problémáival; a történelmi multú sziget-települések megőrzésére tett görögországi erőfeszítésekkel és más egyéb építészeti, településfejlesztési témákkal. a filmek egy részét magyar nyelvű kísérelő szöveggel vetítik, a többen pedig magyar nyelvű bevezető előadást tartanak. /mti/

fgy/gg/bam/mz ie

17.50 270284 0930

--

sb0061 4 130 mtib2002

megbízólevél-átadás /panama/

1984. február 27. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn fogadta dr. roko ivan setka-t, a panamai köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes. /mti/

sr/mz er km ie

17.56 270284 0353

Au

--

sb0062 4 160 mtib2003

nem félünk a farkastól - bemutató a nemzeti színházban

1984. február 27. - edward albee: nem félünk a farkastól című drámáját mutatta be hétfőn a nemzeti színház. a társulat először játszik albee-színművet. a darabban greorge-t gábor miklós játssza, aki 1967-ben a madách kamarában ugyanebben a szerepben aratott nagy sikert. marthát most vass éva alakítja, aki a 17 évvel ezelőtti előadásban honeyt játszotta, honey szerepében most sára bernadettet láthatja a közönség, míg férjét, nicket trokán péter jeleníti meg. az előadás dizsleteit csikós attila, jelmezeit vágó nelly tervezte. a rendező mrsán jános. /mti/

t cs/er ag ie  
18.00 270284 0641

--

sb0063 4 180 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. február 27.

várható időjárás kedd estig:

-----  
változékony idő

időnként erősen felhős lesz az ég, kisebb eső, a hegyekben gyenge havazás várható. a déli szél megélénkül.

a hőmérséklet kora délután 2, 7 fok között alakul. /mti/

mz ie  
18.01 270284 0345

Au

--

sb0064 4 160 mtib2005 /felhasználható: 19.15 órától!/  
bemutató a józsefvárosi színházban

1984. február 27. - raffai sarolta egyszál magam című drámáját mutatta be hétfőn a józsefvárosi színház. ez a szerző első - azonos című - regényének színpadi változata, amelyet 1967-ben mutatott be a kecskeméti katona józsef színház. most budapesten konter lászló rendező a főbb szerepekben zabor ágnessel, dóczy jánossal, dombóvári ferencsel, végh ferencsel, szigeti gézával, antal anettával, bökönyi laurával, varga katalinnal, szőke pállal, nyerges ferencsel és faragó józseffel vitte színre a drámát. /mti/

t cs/er bc ie  
18.03 270284 0574

--

sb0065 4 130 mtib2006

eltemették faludi andrást

1984. február 27. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára hétfőn a farkasréti temetőben faludi andrást, a magyar nemzet főmunkatársát. pályatársak, barátok, családtagok rótták le kegyeletüket a ravatalnál, régi harcostársak hozták el a megemlékezés virágait. hamvait a munkásmozgalmi parcellában helyezték el.

a magyar nemzet nevében tóth gábor, a szerkesztőbizottság tagja bucsuzott el a lap főmunkatársától, a barátok közül h. barta lajos mondott megemlékezést. /mti/

gg ie

18.10 270284 0526

Au

--

sb0066 4 130 mtib2007

a gazdaság és kultúra összefüggéseiről tárgyalt az országos közművelődési tanács

1984. február 27. - hétfőn a parlamentben győri imre elnökletével ülést tartott az országos közművelődési tanács. az ülésen részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a tanács megvitatta a gazdaság és kultúra című előterjesztést, amely a huszár istván, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója vezette munkabizottság közreműködésével készült.

az előterjesztés hangsúlyozva a kultúra és a gazdaság egymásra ható szerves fejlődésének fontosságát - egyebek között - megállapította, hogy a rövid- és hosszútávú gazdasági feladatok jelentős követelményeket állítanak a közművelődési és felnőttoktatási intézmények elé a munkakultúra és a termelési kultúra, a gazdálkodás színvonalának emelésében, valamint a lakosság életmódjának és szabadidejének alakításában. szükséges annak vizsgálata, hogy az oktatási és kulturális infrastruktúra intézményei milyen mértékben képesek azokat a feladatokat megoldani, amelyek a társadalmi, gazdasági fejlődés állandóan változó követelményeiből adódnak.

a szellemi munka felértékelődése mellett az alacsonyan kvalifikált, vagy kvalifikálatlan munkaerő még mindig számottevő tényezője a magyar munkaerő strukturának - állapította meg az előterjesztés. a népgazdaság alapvető érdeke a szélesebb műveltségi alapokon nyugvó szakképzés, a konvertálható tudás, valamint a munkergazdálkodás igényeire gyorsan reagáló átképzési rendszer.

a hozzászólók megerősítették; rendkívül fontos, hogy a kulturális terület alkalmazkodni tudjon a változó feltételekhez és keresse a meglevő lehetőségek jobb kihasználását, a tartalékok mozgósítását a feladatok megoldásához.

a vitában hangsúlyt kapott, hogy veszélyes minden olyan nézet, amely az ország gazdasági egyensúlyi érdekeire hivatkozva a kulturális terület fejlesztését akár rövid távon is másodlagosnak itéli.

az országos közművelődési tanács szükségesnek tartotta, hogy az előterjesztés, valamint az ülés vitája alapján konkrét feladatokat tartalmazó állásfoglalás készüljön. /mti/

gg/bc/mz ie

18.14 270284 2190

An

-.-

sb0067 4 150 mtib2009

uj irányítási és érdekeltségi rendszer záhonyban

1984. február 27. - a második negyedévtől uj irányítási és érdekeltségi rendszert vezetnek be a máv záhonyi üzemigazgatóságán - jelentették be hétfőn, a pullai árpád közlekedési miniszter vezetésével a helyszínen megtartott munkaértekezleten.

az ország legjelentősebb vasuti csomópontjának, tranzitállomásának fejlesztésére tavaly mintegy hat és félmilliárd forintot fordítottak. a fejlesztés eredményeként növekedett a körzet fogadóképessége, így naponta 800 kocsi átrakását és nyolcezer vagon mozgatását tudják megoldani a vasutasok, a térségbe telepített nagyértékű eszközök jobb kihasználását, a termelékenységek javítását szolgálja. a máv vezérigazgatóság és a záhonyi üzemigazgatóság szakemberei által kidolgozott korszerű ösztönzési és irányítási rendszer. az átrakó körzetben - a széles és normál nyomtávú vonalak találkozásánál - különösen fontos feladat a tengelyátszerelés meggyorsítása, a kocsik állóidejének csökkentése.

a körzet dolgozói - a tőlük elvárt nagyobb teljesítmény elismerésül - már az idén a máv országos átlagánál egy százalékkal magasabb bérfejlesztésben részesülnek; a munkahelyi pótlék differenciált elosztását az üzemigazgatóság hatáskörébe utalták át.

az uj ösztönzési rendszer szerint a tervezettnél több áru átrakásából származó bevétel négy százalékát, költségek csökkentéséből adódó pénz 3,2 százalékát jutalmazásra használhatják fel. a prémium megvonásával is büntetik az üzemi balesetekben vétkeket, a munkavédelmi szemlék derítenek fényt. /mti/

18.25 270284 1590

s azokat, akiknek hanyagságára

An

-.-

sb0068 4 180 mtib2010

felmászott a turulmadárra

1984. február 27. - hétfőn délután-mintegy fél óráig-nem mindennapos esemény miatt szünetelt a járműforgalom budapesten, a szabadság-hidon. szántai lajos 22 éves budakeszi lakos felmászott a hidszerkezet tetején lévő turulmadárra, hogy onnan a mélybe vesse magát. a tűzoltók rövid idő alatt a helyszínre érkeztek, s a létrák segítségével néhány perc múlva sértetlenül lehozták a magasból az egyébként elmebeteg fiatalembert. szántai lajost a mentők az országos ideg- és elmegyógyászati intézetbe szállították.

a bkv tájékoztatása szerint az esemény nem okozott nagyobb fennakadást a tömegközlekedésben, a villamosok mindössze 23 percig nem tudtak közlekedni a hidon, s csak rövid ideig kellett néhány autóbuszjáratot telerőltetni irányítani. /mti/

sr/mz ie

19.00 270284 0805

--

sb0069 1 180 mtib2012

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0085 mtib1059 sz. /az országos béketanács ... 6. rész/  
 hírünk 4. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... elnökhelyettesévé nevezték ki, ...

ua. utolsó sorában a szöveg helyesen:

az obt új főtitkárává barabás miklóst választották, s a testület megerősítette az ügyvezető elnökség korábbi döntését, amellyel fodor istvánt választotta az obt titkárává.

/mti/ sr/er ie  
 19.27 270284 0476

Au

--

sb0070 4 160 mtib2016

uttörők vetélkedője az űrhajózásról

1984. február 27. - a tudomány és a technika fantasztikusnak tűnő legújabb vívmányait mutatta be ifju olvasóinak a közelmúltban a pajtás szerkesztőségének magazinja. a lap űrhajózásról szóló rejtvenypályázatán többszázan vettek részt, s a 12 legjobb megfejtő hétfőn űrhajós-vetélkedőn mérte össze tudását a szovjet kultúra és tudomány házában.

a pajtás és a szovjet apn hirügynökség által rendezett versenyen - amelyen a zsürielnöki tisztet farkas bertalan űrhajós alezredes töltötte be - az első díjat a kecskeméti sántha péter nyerte, aki májusban ellátogathat a szovjetunió űrhajós kiképző bázisába, csillagvárosba. /mti/

sr/gg ie  
 19.48 270284 0692

--

sb0071 4 180 mtib2018

tragikus baleset a szentendrei hév vonalán

1984. február 27. - hétfőn a késő délutáni órákban halálos baleset történt a hév szentendrei vonalán, békásmegyér és csillaghegy állomás között, a flóra sétány és a kertsor utca kereszteződésénél.

döbrentei józsef 38 éves budapesti lakost az „s„ alaku korlátok között megközelíthető gyalogos átjáróban a hév-szerelvény elgázolta. a férfi a helyszínen belehalt sérüléseibe. a szakértők első megállapítása szerint a balesetet valószínűleg döbrentei figyelmetlensége okozta. a vizsgálatot tovább folytatják.

a tragikus baleset miatt a szentendrei hév vonalán mintegy 70 percig csak egy vágányon közlekedtek a szerelvények. /mti/

sr/er ie  
 21.01 270284 0706

Au

--

sb0072 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. február 27.

sb0001 városkörzeti tanácskozások  
 sb0002 növekvő tanulólétszám  
 sb0003 a kötvénykibocsátás tapasztalatai - áfb-értékelés /1. rész/  
 sb0004 a kötvénykibocsátás tapasztalatai - áfb-értékelés /2. rész/  
 sb0005 ellenszolgáltatás az ideiglenes átengedett dolgozókért  
 sb0006 a társulás filmstúdió tervei  
 sb0007 startolnak a mezőgazdasági repülők  
 sb0008 importtal egészítik ki a hazai vetőburgonya-készletet  
 sb0009 pécsi állami gazdaság: kísérlet növényi biomasszával  
 sb0010 cukorrépa vetőmag nagycentenről  
 sb0011 a szegedi akadémiai bizottság pályázatai  
 sb0012 új konverter acélgyártási  
 sb0013 ruhaexport jánosaknáról  
 sb0014 salgótarján: teljes a beszterce negyed  
 sb0015 regionális vízmű a zala völgyében  
 sb0016 bővítik a balatonfüredi kempinget  
 sb0017 tanyai múzeumok a járásban  
 sb0018 dőlnek a fa-matuzsálemek  
 sb0019 a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése /1./  
 sb0020 a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése /2./  
 sb0021 új általános iskola szegeden  
 sb0022 félszélességben lezárják az akadémia utcát  
 sb0023 koszorúzás novobátzky károly sírjánál  
 sb0024 zárszámadás a balaton-part nagy szőlős gazdaságában  
 sb0025 emlékezés tiszta józsefre  
 sb0026 zavarossá válhat a víz  
 sb0027 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0028 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0029 az országos béketanács ülése /1. rész/  
 sb0030 az országos béketanács ülése /2. rész/  
 sb0031 az országos béketanács ülése /3. rész/  
 sb0032 béla mátyásra emlékeztek miskolcon  
 sb0033 szputnyik-klub dunaujvárosban  
 sb0034 dr. guba sándor bucsuztatása  
 sb0035 eltemették dr. arany sándort  
 sb0036 az interkoncert eredményei és tervei /1. rész/  
 sb0037 az interkoncert eredményei és tervei /2. rész/  
 sb0038 lengyel idegenforgalmi napok miskolcon  
 sb0039 a magyar nemzeti bank tájékoztatója /1. rész/  
 sb0040 a magyar nemzeti bank tájékoztatója /2. rész/  
 /folyt. köv./ pá/er/mz  
 21.04 270284 1909

Au

-.-

sb0073 4 180 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a jövedelmezőbb cukorrépa-termesztésért  
 sb0042 elhunyt nagy józsef újságíró  
 sb0043 ifjúsági ismeretterjesztés pécsen  
 sb0044 hetven centis hó kékestetőn  
 sb0045 sajtótájékoztató a tűzvédelemről  
 sb0046 tanácskozás a mustármag-termesztésről  
 sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0048 hójelentés  
 sb0049 a környező országok időjárása  
 sb0050 az országos béketanács ülése /4. rész/  
 sb0051 az országos béketanács ülése /5. rész/  
 sb0052 az országos béketanács ülése /6. rész/  
 sb0053 kádár jános jugoszláviába látogat  
 sb0054 megbízólevél-átadás /dánia/  
 sb0055 virágzik a narancsfa  
 sb0056 elhunyt özv. oláh sándorné  
 sb0057 balesetek  
 sb0058 grastyán endre professzor köszöntése pécsen  
 sb0059 gyorsmosodák pécsen  
 sb0060 enz-filmek bemutatója  
 sb0061 megbízólevél-átadás /panama/  
 sb0062 nem félünk a farkastól - bemutató a nemzeti színházban  
 sb0063 időjárásjelentés  
 sb0064 bemutató a józsefvárosi színházban  
 sb0065 eltemették faludi andrást  
 sb0066 a gazdaság és a kultúra összefüggéseiről tárgyalt az okt  
 sb0067 új irányítási és érdekeltségi rendszer záhonyban  
 sb0068 felmászott a turulmadárra  
 sb0069 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0070 uttorók vetélkedője az űrhajózásról  
 sb0071 tragikus baleset a szentendrei hév vonalán  
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: halasi györgy  
 sebestyén tibor  
 oltványi ottó  
 izsák erika

21.04

/mti/ er  
270284 1628

- v é g e -

Au

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1984. február 28.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar-szovjet áruházi csere

1984. február 28. - a konsumex külkereskedelmi vállalat közvetítésével az idén két újabb szovjet áruház kapcsolódik be a centrum áruházakkal folytatott fogyasztási cikk cserébe. a kölcsönös forgalom bővül; a termékcsere értéke az elmúlt évi 3 millió rubellel szemben 1984-ben eléri a 4 millió rubelt.

a szovjetunóba elsősorban élelmiszereket, konfekció-, és kötöttáru, logikai játékokat szállítanak, cserébe halkonzerveket, kerti szerszámokat, sportcikkeket, gyermekkerékpárokat, televíziós készülékeket, háztartási gépeket hozunk be.

az áruházi csere már többéves multra tekint vissza. kezdetben kizárólag a moszkvai gum áruház vállalkozott ilyen akció lebonyolítására, 1983-ban egy-egy leningrádi, odesszai, tallini áruház is bekapcsolódott. időközben a magyar partnerek száma is bővült, az együttműködésben a fővárosiakon kívül kecskeméti és a szolnoki centrum áruház is részt vesz. mivel a partnerek rendszeresen tájékoztatják egymást a változó kínálatokról, a cserecikkek köre folyamatosan szélesedik, ami nagyban hozzájárul az együttműködésben részt vevő áruházak választékának bővítéséhez.

/mti/

pf/mi/zsu er jf olt  
00.10 280284 1185

